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Co se událo v roce 2023 
 
Vážení členové, přátelé, 

 
     opět začátkem roku se vám dostává do rukou zpravodaj, který je nazvaný 
Ročenka. Je to z toho důvodu, že vám přináší ucelený přehled akcí, které 
v uplynulém roce 2023 pořádal Spolek neslyšících Plzeň. 
     Konec loňského roku nás 
zastihl v silně vypjaté situaci. 
Jak jistě víte, těsně před Vá-
noci došlo ke dvěma vraždám. 
Jedna se stala v  Klánovickém 
lese a druhá na Filozofické 
fakultě UK. Šlo o krvavou střel-
bu do studentů. Při této střel-
bě byly zabiti studenti, kteří 
studovali obor Čeština v ko-
munikaci neslyšících. Čest je-
jich památce!    
     Výbor spolku se během 
roku snažil zajistit různé akce, i když ne všechny se podařilo zrealizovat podle 
představ. Třeba Mezinárodní den dětí se nepovedlo uskutečnit, protože jsme 
nesehnali sponzora na tuto akci. Stejná situace nás potkala i u tradiční akce 
„Slyšíme se…“, která se pravidelně konala na Ranči Šídlovák. Na druhou stranu 
zase musíme vyzdvihnout několik akcí, které se nám povedlo zajistit na poslední 
chvíli. Třeba Mezinárodní den neslyšících nebo Mikuláš.  
     Povedlo se nám zajistit i několik zajímavých přednášek. Některé z nich byly i 
z oblasti kriminalistiky. Tradičně se tlumočil Fresh festival a Festival na konci léta, 
který pořádá orgaizace Ty a já. Nadále běží souhrnné znakované zprávy na TV ZAK. 
     Jelikož se vám dostává toto číslo do rukou až v lednu roku 2024, tak doufáme, 
že jste do tohoto roku vstoupili správnou nohou. Přejeme vám proto hodně zdraví 
a štěstí v roce 2024.                                                                 Výbor a pracovníci Spolku 



Spolkový život  
 
 
 

Přednášková činnost 
 
     První přednáška v letošním roce 
proběhla dne 30. 1. 2023 v prostorách 
organizace Totem. Jejím hostem byl 
známý plzeňský herec Lumír Olšovský. 
Od roku 2016 je vedoucím muzikálového 
souboru plzeňského divadla J. K. Tyla. 
Tato přednáška byla tlumočena do ČZJ 
Mgr. Voříškovou a o akci byl zájem i 
z řad neslyšících.  
 

     Další přednáška pro-
běhla v sobotu 15. dubna 
2023 v prostorách spolku. 
Hostem byl mezi neslyší-
cími známý Martin Kulda. 
Jeho koníčkem jsou 
zvířátka a nejmilejší je 
chameleon. Na přednáš-
ce zajímavě vyprávěl o 

zvířetech. V současné době pracuje na ZOOlexikonu, kde se snaží zaznamenat co 
nejvíce znaků na jednotlivá zvířata. Přednáška měla veliký úspěch.  
 
     Ještě neskončil měsíc duben a už spolek pořádal další přednášku. Tentokrát si 
do svých prostor pozval 26. dubna 2023 Moniku Goldefusovou, která je dcerou 
naší jedné členky. Jedná se o mladou neslyšící, která se nebojí sama cestovat po 
světě. Vyprávěla, jak cestovala 9 měsíců po USA a seznamovala se s kulturou 
neslyšících. Její vyprávění nám rozšířilo obzory o tom, jak si neslyšící žijí jinde. Na 
závěr přednášky bylo hodně dotazů, které musela přednášející zodpovídat. 
 
     Je středa 28. června 2023 těsně před letními 
prázdninami,které čekají na naše žáky. Na tento den přijel 
do Spolku na přednášku pan RNDr. Josef Brožík. Jeho téma 
bylo velmi ožehavé. Jednalo se o politické události ve světě 
a také v naší republice. Současně také seznámil přítomné, 
jak to vypadá s malými neslyšícími a jejich vzděláním. 
Přednáška všechny zaujala a bylo hodně dotazů. 



Přednáška na krajském úřadě 

 
     Ve středu 5.  dubna 2023 probíhala před-
náška o dopravě v prostorách krajského 
úřadu. Přednášku pořádala Národní rada 
zdravotně postižených. Cílem bylo seznámit 
zdravotně postižené s vozovým parkem 
v dopravě a MHD v Plzni. Přítomni dopravci 
obeznámili přítomné, že jejich veškeré 
dopravní prostředky jsou nízkopodlažní. ČD 
řekli, že plánují opravu některých nástupišť na 
nádražích. Účast byla velmi hojná a informace 
byly zajímavé. Akce byla tlu-močena do ČZJ 
panem Mgr. M. Hanzlíčkem. 
 
 
 
 
 
 
 

Přednáška v knihovně 

 
     Státní vědecká knihovna ve spolupráci 
s kriminálkou PČR připravila řadu přednášek na 
téma „Plzeňské zločiny“.Jednalo se celkem o 9 
vražedných případů, které se staly na území 
města Plzně. Každý měsíc se v prostorách SVK 
uskutečnila přednáška na jedno téma. Bohužel, 
ve 2. pololetí 2023 se z vážných pracovních 
důvodů nemohly uskutečnit 4 přednášky. Všechny případy objasňovali pracovníci 
policie, kteří na nich pracovali. Z řad neslyšících byl o tyto přednášky veliký zájem 
a tak spolek zajistil jejich tlumočení. Tlumočení probíhalo za účasti 2 tlumočníků, 
paní Mgr. Voříškové a pana Mgr. Hanzlíčka. Přednášky probíhaly v termínech 15. 
2., 8. 3., 12. 4., 10. 5. a 14. 6. 2023 
 
 
 
 
 
 
 

Oslava T. G. Masaryka 

 
    Jak je tomu už každo-
ročně zvykem, tak i letos 
se dne 7. března slavilo 
narození našeho prvního 
prezidenta T. G. Masa-
ryka. Oslava proběhla na 
Masarykovo náměstí a 
byla opět tlumočena do znakového jazyka panem M. Hanzlíčkem.  



Svátek žen 8. 3. 
 
     Již v době před revolucí v roce 
1989 se oslavoval svátek žen 
pod pojmem „Mezinárodní den 
žen“. Ten se slavil 8. března a my 
jsme si ho v  tento den při-
pomněli.  Po revoluci byl na-
hrazen svátkem „Den matek“. 
V našem spolku jsme se vrátili 
opět ke svátku MDŽ, jelikož 
máme ve svých řadách dost žen, 
které nejsou matkami. A jelikož i knim máme velkou úctu, tak jsme se vrátili 
k původním oslavám.  

 
POZVÁNKA – Spolek neslyšících Plzeň, Tylova 14, Plzeň 

Vás srdečně zve ve středu 21. února 2024 od 15.30 hodin na 

členskou schůzi, 
která se koná v prostorách Spolku.  Program: hodnocení akcí a financí v roce 2023 

plán činnosti a financí na rok rok 2024. Diskuze. Občerstvení zajištěno 
 

Tlumočíme školení 
 
     Jak jistě víte, náš spolek zajišťuje různé sociální služby a také tlumočení. 
Tlumočení je vždy pro organizace, kde je přítomný neslyšící účastník. A tak 
zajišťujeme tlumočení pro firmy, kde se jedná o bezpečnost práce nebo jiná 
školení v rámci práce.  
     Dalším našim nezvyklým tlumočením je zajištění překladu pro amatérský sport, 
kterým je parašutismus. Toto zajišťujeme pro prvního neslyšícího parašutistu v ČR. 
Služba je v tomto případě zajišťována o víkendech, kdy se školení provádějí. 
     Jak se správně dělají fotky z mobilu 
iPhone od Applu? To bylo další školení, které 
bylo určeno všem neslyšícícm zájemcům, 
kteří vlastní mobil iPhone. Kurz proběhl 
v prodejně iWant dvě úterý po sobě, a to 13. 
a 20. června 2023. Každý termín byla jiná 
skupinka neslyšících. Všichni přítomní se 
dozvěděli, jaké možnosti při focení mobilem 
existují.  Akce byla tlumočena do ČZJ panem 
Mgr. Hanzlíčkem a paní Mgr. Voříšková. 



Smart Plzeň         
 
     Město Plzeň se snaží být přívětivým místem pro život našich občanů. K tomuto 
úkolu vypracovává různé aplikace pro mobily. Do této oblasti patří také péče o 
zdravotně postižené. Smyslem pomoci je zmapovat přístupnost všech budov, kde 
sídlí úřady magistrátu. Jedná jak o tělesně postižené, nevidomé, tak i neslyšící. 
Náše organizace byla požádána, zda by mohla spolupracovat při mapování 
objektů, jak jsou vybaveny a připraveny  na možnou komunikaci s osobami slu-
chově postiženými. A tak naši zástupci vyrazili 27. 2. 2023 na prohlídku objektů 
zjiťovat stav vybavenosti. V budovách, kde se nachází nejdůležitější odbory byla 
vybavenost dobrá.  

 
Oslavy svobody 

 
     V roce 2023 jsme oslavili 78. výročí 
osvobození Plzně americkou armádou. Letošní 
oslavy byly trošku jiné než bývaly ty 
předcházející. Důvodem bylo, že již spousta 
veteránů 2. světové války z USA a Belgie 
nepřijela. A bohužel, již nikdy nepřijedou. I tak 
se oslavy nesly duchu vzpomínek na naše 
osvoboditele. Cylý vzpomínkový pietní akt byl 
opět tlumočen do znakového jazyka 
prostřednictvím on-line přenosu. Ještě před 
oslavami jsme měli zajištěnou přednášku na 
téma „Naši letci v RAF“ při 2. světové válce.  
Tlumočení akcí zajistit pan Mgr. Hanzlíček. 
 

 
Fresh festival 
 
     Zase uběhl jeden rok a byli jsme 
opět pozváni na tlumočení kuchař-
ské schow Fresh festival. Koná se 
vždy ke konci jara a to v Plzni, Liberci 
a Pardubicích. V roce 2023 měl ještě 
jedno zastavení na Moravě, ale tam 
nejezdíme tlumocit. V roce 2023 se 
festival konal dne 20. 5. v Plzni, opět 



za OC Plaza. Všude kde jsme byli začínáme s kuchařem panem Zdeňkem 
Pohlreichem a pak už to jde ráz na ráz celkem 5 hodin bez velkých přestávek. 
Každý rok je to pro  naše tlumočníky taková výzva, neboť nikdy nevíte, co se bude 
vařit a tak je to překvapení. Největší odměnou pro všechny, jak pořadatele tak i 
nás, tlumočníky je to, že se této festival oblíbili neslyšící a chodí se na něj dívat.  
 
 

Paměť národa 

 
     Co je to Paměť národa? Je to mezinárodní sbírka vzpomínek 
pamětníků důležitých historických událostí 20. století. Hlavním 
koordinátorem je organizace Post Bellum, Český rozhlas a 
Ústav pro studium totalitních režimů. Proč o tom tady píšeme? 

Organizace Post Bellum se obrátila na 
náš spolek s prosbou, jestli mezi našimi 
členy nemáme zajímavé pamětníky. 
Nebylo jednoduché najít někoho, kdo by 
měl odvahu mluvit před kamerou a svých životních zážitcích 
a vzpomínkách. Nakonec se nám povedlo najít 3 členky, 
které se nebály o svých vzpomínkách 
rozpovídat. Ano, rozpovídat se ve 
znakovém jazyce a vše bylo při natáčení 
hned tlumočeno do mluveného slova. 
Natáčení bylo velmi časově náročné. Ale 

vše se povedlo ve dnech 29. a 30. 6. 2023 natočit v prostorách 
DEPO 2015 ve studiu Zamklých mužů. Všem zúčastněným 
děkujeme, že celou situaci zvládli a udělali zase krůček 
k propagaci o životě neslyšících.  

 
     
 

 
 

Sponzorský koncert 

 
     Je krásná, slunečná až horká neděle 4. 6. 2023. 
Hodiny už ukazují čas poz- dního odpoledne a v Mas-
ných krámech začíná hudební vystoupení, které v  rámci 
výstavy „Zlaté časy“ a pořádá  Rotary klub Plzeň. Na tuto 
akci je zvaný předseda Spolku neslyšících pan Mgr. Han-
zlíček. Jeho účast na této akci je jednoduchá. V rámci 
koncertu dostává Spolek neslyšících sponzorský dar od Rotary klubu. Finanční 
prostředky budou použity na další propagaci spolku. Moc děkujeme. 



Prohlídka centra města 
 
     Je středa odpoledne, čas 
klekání. Píše se 21. 6. 2023 a 
neslyšící zájemci o prohlídku 
centra města si dávají sraz na 
náměstí Repubiky „U Andě-
líčka“. Hlavičky, která je na 
mřížích kostela sv. Bartoloměje. 
Čekáme na průvodce, pana Lu-
káše Houšku, který nás provede 
centrem města seznámí nás 
s jeho historií. Během hodinového putování jsme se dozvěděli hodně zajímavých 
věcí o našem městě. Všichni jsme byli hodně spokojeni a jak to bývá u našich akcí 
pravidlem, vše bylo tlumočeno do ČZJ našimi tlumočníky. 
 

NEZAPOMEŇTE – středa 21. 2. 2024 od 15.30 hodin 

členská schůze 
 

Blovice 

 
     Vypadá to, že nám městečko Blovice přirostlo k srdci. 
Nejen městečko, ale hlavně jeho zámek Hradiště. Je to asi 
tím, že náš spolek spolupracuje s muzem Jižního plzeňska, 
které má svoje sídlo prově v zámku. 
     Je letní sobota 9. srpna 2023 a muzeum pořádá jednu ue 
svých zajímavých akcí. jmenuje se „Pivní procházka“. Na této 
akci dochází k ochutnávání různých piv, které se zde čepují 
v různých hospodách. Podmínkou byla vlastní sklenička. Tak 
proč nevyrazit za ochutnávkami. 

     Další akcí na zámku byl festival „Barokní 
Blovice“, která se konala v sobotu 9. 9. 2023. Na 
této akci všichni, kteří prováděli byli oblečeni do 
barokního oblečení. I naše tlumočnice Mgr. 
Voříšková se musela takhle obléknout. Této akce 
se mohli zúčastnit i neslyšící, kteří se přišli 
podívat. Veškerou prohlídku zámku mohli 
absolvovat s naší tlumočnicí, která jim vše 
přeložila. Na akci se přijeli podívat i neslyšící 
Ukrajinci, kteří tady pobývají. 



MDN 2023 

 
 

     Třetí sobota v měsíci září se nesla v duchu oslav Mezinárodního dne neslyšících. 
Akce se konala 16. 9. 2023 v „Proluce“, a byla uspořádána na poslední chvíli. Bylo 
to dáno tím, že 3 měsíce před akcí jsme se dozvěděli, že dostaneme finanční 
prostředky na oslavy neslyšících. Akce se vydařila a všichni byli spokojeni. 
 

Mikuláš 

 

     Ve čtvrtek 7. 12. 2023 se konala v prostorách Spolku mikulášská nadílka pro 
děti. Vzhledem k tomu, že opět se rozšiřoval covid a děti již odrůstají, tak účast 
byla enormně malá. Mikuláš s čertem a andělem stejně měli radost, neboť opět 
dorazily děti ze školy pro neslyšící v Plzni a jejich oči svítily, když dostávali od 
Mikuláše nebo čerta drobné dárky.  
 

Vánoční posezení 

 

     Ve středu 13. 12. 2023 se uskutečnilo vánoční posezení pro členy spolku 
v našich prostorách. Všichni zúčastnění dostali pohoštění, které se skládalo 
s bramborového salátu a řízku. Také dostali krabičku s vánočním cukrovím. O vše 
se postarali pracovnice spolku, a to Mgr. Voříšková a Bc. Němečková. S výrobou 
cukroví pomáhaly také členky spolku.  Na závěr si všichni popřáli vše nejlepší do 
nového roku. 
 

Různé 

 

     Spolek se zúčastnil křtu knízky „Plzeňská vodárna“ dne 19. 6. 2023. 
    Dále spolek pořádal kurzy znakového jazyka a workshopy na téma znakový jazyk. 

     Nadále ve spolku funguje kružek žen, které se podílejí na výrobě různých 
předmětů. 
     Vánoční trhy na krajském úřadě byly 30. 11. 2023. Prodejní výrobky byly 
z rukou členek našeho spolku. 
 

Omlouváme se, že není uveden program akcí. 
SLEDUJTE NÁSTĚNKU A INTERNET 

Případné změny v programu nebo nové akce budou uvedeny na nástěnce  
ve Spolku nebo jsou  uvedeny na www.snplzen.cz/aktuality.                                                                        

 
 

Bulletin vydává Spolek neslyšících Plzeň jen pro vnitřní potřebu. 

http://www.snplzen.cz/aktuality

